
Številka 51.
Poiti)toa platana v gotovini.

V Ljubljani, dne 2i. decembra 1921. IIL leto.

Glasilo Osrednje Zveze javnih 
nameščencev in upokojencev
— za Slovenijo v Ljubljani. = 
Cena posamezne Štev. 2 K 50 vin.

,NAS GLAS* izide vsak četrtek. 
Celoletna naročnina .... K 100*—
Polletna naročnina.................. K 50*—
Četrtletna naročnina .... K 25’— 
Za inozemstvo je dodati poštnino. Oglasi
— , po ceniku. ---------------

Uredništvo: Ljubljana. Rimska eeeta štev. 2011. Rokopisov ne vrača, ako se 
tvp priloii znamk. Dopise v latinici in cirilici sprejema le podpisane in zadostno 

irankirane. Rokopise je pošiljati samo uredništva v Ljubljani.

Upravništvo: Na natočila brez denarja se ne oziramo. Naročnina naj so 
pošilja po nakaznici oziroma položnici le v Ljubljano, Vodnikov trg 6L 5/L 

Tja je pošiljati tudi zbirke za naš tiskovni sklad.

P. Vajda, Ptuj.

Štrajk profesorjev.
Nikar me ne kregaj, prijatelj dr. 

Ilešič! Profesorji nismo za štrajk, toda 
razmere nas vanj silijo. Nismo pohlepni, 
gotovo si ni nihče izbral profesorskega 
poklica iz dobičkaželjnosti. Toda živeti 
moramo, živeti ne samo telesno, ampak 
tudi duševno. Ravno duševno življenje je 
bistveni del našega poklica. Za to je tre
ba sredstev, da si kupim knjige, da mo
rem na poučna potovanja in si širim ob
zorje. To pa je nemogoče v sedanjih raz
merah. Saj prejemki ne zadostujejo niti 
za telesne potrebščine!

Kljub temu pa ne bomo štrajkali. Pač 
pa si bomo morali svoje življenje urediti 
drugače: morali bomo opustiti še teh ne
kaj časopisov in revij, kolikor jih še ima
mo — politične liste smo itak že opustili, 
ni rali bomo pustiti članstvo v raznih na
rodnih in kulturnih društvih iz ^ -
nega razloga, ker ne moremo plačevati 
Članarine in ne zmoremo drugih stroškov, 
ki so neizogibno spojeni z društvenimi 
sejami in zborovanji. Primum vivere. 
deinde philosophari! Opustiti bomo mo
rali vse pisateljsko in znanstveno d"' 
me, ker moramo šteditl z lučjo — saj 
stane razsvetljava za eno uro okoli 3 K!

Nekateri imenujejo to kulturni štrajk, 
CKT 7ani to ni štrajk, temveč neizogibna 

posledica našega gmotnega položaja. Naj 
• ; '‘'Jo ta kulturna društva tisti, ki 

■ •';.istva: »kvalificirani« delavci 
pri raznih špekulativnih podjetjih imajo 
po 2—3 krat toliko dohodkov kakor naj
višji uradniki v Sloveniji, ki seveda ni
smo »kvalificirani«, bančni uslužbenci, ki 
so iz obupa izstopili iz srednje šole. ima
jo danes 5 krat toliko dohodkov kakor 
njihovi nekdanji profesorji. K temu iz
stopu iz društev se bomo morali odločiti 
vsi uradniki!

Profesorji pa imamo še eno važno 
nalogo. Zahtevajmo v šoli predpisano uč
no snov z vso strogostjo; kdor ne zado
stuje, naj brezpogojno pade. da bo čim
dalje manj dijaštva, da se iztrebi ta mi- 
»errima plebs: inteligenčni proletariati 
Cim manj jih bo dovršilo šole, tem več 
veljave bodo imeli. Obenem se koristi dr
evnim financam, ako se reducira število 
uvdnjih šol! Te misli dajem v prevdarek 
ovarišem vseh kategorij, po novem letu 
^ mogli začeti z izvršitvijo.

O. minister nam je lani svetoval, naj 
J privatno zaslužimo. Znablti je to dru- 
K<>a mogoče, tukaj v Ptuju ni mogoč;, 
jmamo sicer nekaj nemških bogatašev, ki 

^venske šole In dajo 
privatno učKi. toda v ta namen m 

bivšega prvega pre- 
MrtS »HfrUcega doma, sioven-
^ Profesorjem pa ne dajo taslušk*

; Pa če bi tudi profesorji še dobili kak pri- 
; vatni zaslužek, ravnatelj vendar ne more 
! iskati privatnih ur?!

Nismo nestrpni proti državi. Leta 
1918/19 sem 5 mesecev čakal na plačo, 
a nisem mrmral, ker sem vedel, da so 
bile začetne težkoče in ker sem zaupal, 
da dobim pozneje vse doplačano. Sedaj 
pa nimamo več zaupanja, ker vidimo, da 
se kraljeve naredbe ne izvršujejo, ako so 
nam vsaj malo v prid. Baje ni kritja? Za 
ministrske pokojnine in za poslanske 
dnevnice pa se dobi kritje, čeravno go
spodje poslanci niti k sejam ne hodijo!

Misli, katere sem tu zapisal, niso 
nove; dostikrat sem jih slišal od tovari
šev, toda zavračal sem jih in tolažil s 
tem, da je to prehodna doba. Vidim pa. 
da moramo s tem prehodom še dolgo ra
čunati. Zato ne preostaja drugega, kakor 
da opustimo kulturno in duševno življe
nje ter se omejimo .na neizogibne telesne 
potrebščine.

Pustite v miru državne 
praznike!

Z Jugoslavijo smo dobili državne 
praznike, to je one dneve, ob katerih 
pokažejo državni uslužbenci tudi n a z u - 
n a j to, kar reprezentirajo po raznih ura
dih, zavodih, šolah, ali vojaštvo in mor
narica na kopnem in vodi. Ta običaj smo 
posneli po zahodno-e v ropskih državah, 
kjer je čiit do države veliko bolj razvit, 
nego pri nas in kjer je hkratu tudi ver
stvo tesno zvezano s pojmom države. 
Te dneve prištevamo med one redke zu
nanje vplive, ki jih smemo biti veseli, 
ker smo sicer iz tujine pobrali tudi marsi
kaj, kar bi bilo bolje, da je ostalo ondi. 
Saj jc vendar lepo. ako take dni stopijo 
iz svojega zatišja resni uradnik, požrtvo- 

i vaJni šolnik, strogi vojak in pokažejo ljud
stvu one državljane, ki delajo po svojem 
poklicu zanje in za državo: kdo namreč 

| dela bolj za državo nego državni usluž
benec. bodisi vojak ali civilist? In kak 
fLreh je, ako svečenik vpričo zbranih drž. 
nameščencev za državo moli?

Bili smo torej ponosni, ko s« se vpe
ljali ti dnevi, in z veseljem smo peli Lepo 
našo domovino in Bože pravde, in tako 
bomo delali tudi vbodoče.

V naši sredi pa imamo nekaj staro
avstrijskih štreberjev, vajenih delati z 
zadkom. Tem gospodom so državni dne
vi na poti: sedeli bi radi tudi tedaj v 
uradu, ko drugi praznujejo, kajti izven pi
sarne sc dolgočasijo; v kavarno in gostil
no je predraga v cerkev prenerodno 
doma sedeti pri čtivu — ali mrzli peči 
W preneumna Gredo torej v pisarno, 
kjer je lepo zakurjeno, gledajo skozi 
okno ali pušljo pri mizi. ljudstvo po go
vori o njih. kako so pridni in vestni. Po

zivamo gospoda, ki je novega leta dan 
do sedmih zvečer sedel v pisarni in se je 
drugi dan celo pohvalil: mi pa smo ve
deli, čemu je sedel.

Zato tudi danes preziramo one ele
mente, ki v časopisju in družbi ventilii- 
jejq„ vprašanje praznovanja državnih dni, 
hoteč pokazati svojo pridnost, a jim je 
napoti le javno priznanje jugoslovanske 
misli. Podobni so onim uradnikom nekda
nje Avstrije, ki so ob nedeljskem počitku 
cepili dlako in odštevali praznike. Pro
met, pošta seveda ne morejo popolnoma 
počivati, prav lahko pa počivajo glavar
stva s svojimi »posi«, sodnije z raznimi 
»urtlni« in financa s »fronki in globami«, 
prav tako. kakor počivata učitelj in pro
fesor. Pokažimo ljudstvu tiste dni tudi 
na zunaj, da nismo samo paragrafarji in 
številkarji, da ne poznamo reprezentance 
samo v kavarni pri taroku in v gostilni 
pri litrih, temveč tudi na državni praznik 
s pripiernim nastopom na zunaj! Gospo
da, to bo tudi Vam in Vašemu ugledu 
več koristilo! Z.

i dr. ivo Šubic (Celje):

; Kakšen je položaj državnega 
nameščenca in kako se name* 

rava izboljšati?
(Konec.)

UL Naše zahteve.
Navedli smo suha dejstva, suhopar

ne številke, ki menda dovolj jasno slika- 
■ jo naš sedanji položaj in pojasnjujejo, ka

ko malo izdatno se nam namerava od- 
pomoči.

O diferenciranju plač med posamez
nimi panogami državnega uradništva 
smo mnogo razmišljevali in se povpra
ševali po vzrokih. Nismo jih našli. Ravno 
tako neumevno je razlikovanje med na
šimi in častniškimi prejemki. Po obstoje
čih zakonih in predpisih smo polnovred
no kvalificirani, imamo srednješolski štu
dij, absolvirali smo visoke šole in je torej 
glede predizobrazbe naša velika večina 
izpolnila višje zahteve nego častniki. Da 

| smo ravno tako steber države kot vo- 
; jaščina in kadar nas kliče dolžnost, rav- 
! no tako in z isto požrtvovalnostjo in Iju- 
j beznijo častniki - kombatanti, menda ni 
; treba povdarjati. Naše življcnske. bodisi 
i kulturne, bodisi duševne potrebe niso nič 

manjše kot one naših tovarišev v voja
ški suknji. In kljub vsem navedenim 
dejstvom ta velikanski razloček med na
mi in oficirji. — Že sam princio demo
kracije in popolna konsekventna izpelja
va enakopravnosti in ujedinjenja zahte
vata odstranitev razlik med posamezni
mi državnimi nameščenci v vojski in cT 
viini sjužbi .
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Drugo demokratsko države kot n. 
pr. naša zaveznica Češkoslovaška, ne 
delajo razlik med prejemki častnikov in 
drž. uradnikov, temveč plačujejo oba 
pol' lica jeduakomerno.

Ker se. kot že uvodoma omenjeno, 
le častniške plače približujejo eksistenč
nemu minimu, so za naše zahteve brez
pogojna baza, četudi z eventualnim izjed
načenjem naših in oficirskih gaž naš 
problem še ni rešen in naše delo ni na
grajeno po naših predštudijah in odgo
vornih službah. Treba bode končno tudi 
vendar misliti, da gre uradnikom z viso
košolsko izobrazbo in na odgovornejših 
vodilnih mestih večja plača kot pa '';- 
novniku. ki opravlja le pisarniške posle 
in je absolviral le spodnjo gimnazijo. V 
obliki fakultetnih doklad bi se dale te 
krivice, ki bi obstojale še celo tedaj, če 
bi nas država glede plač izjednačila z 
oficirji, najlažje odpraviti.

Kakor plače, tako so nezadostne 
tudi naše dnevnice. Uradnik do IX. čin. 
razr. ima namreč dnevnico samo 80 K. 
— Tudi glede dijet prosimo in zahteva
mo, da sc nam dajo v isti izmeri kot čast
niškemu stanu.

Nedavno sem bil prideljen kot član 
in zastopnik pol. oblasti invalidski komi-

počim je prejemal vojaški zdravu: < 
400 K dnevno, subalterni častnik (podpo
ročnik ) in štabni oficir po 200 K, podna- 
rednik 100 K. sem jaz dobival le 80 
dnevnice. Da se s tem zneskom pri dana
šnji draginji pri najboljši volji ne more 
izhajati, je jasno.

Glede naše službene pragmatike, ki 
ie še vedno v veljavi, prosimo naše re
prezentante v narodni skupščini, da za
stavijo ves vpliv, da se njene določbe ne 
bodo kršile z okrožnicami kot se je to 
zgodilo z odlokom finančnega ministr
stva z dne 18. julija 1921 D.R. br. 80.000. 
v katerem se je odredilo, da sc vsem dr
žavnim uslužbencem, ki so radi bolezni 
več kot 6 mesecev izven službe, ukinejo 
vse draginjske doklade in sicer uslužben
cu samemu in tudi vsem njegovim rod
binskim članom.

Četudi je samo ob sebi umljivo, je 
jeden izmed prvih naših uradnih listov 
izrečno in svečano proklamiral. da osta
nejo vsi dosedanji zakoni v popolni ve
ljavi, dokler se ne razveljavijo z drugimi. 
Dočim se to izvaja glede drugih zakonov, 
se krši baš pri naši službeni pragmatiki, 
še vedno veljavnem in večinoma le pri 
neprijetnih prilikah (n. pr. pri disciplinar
nih preiskavah) uporabljenem zakonu.

Iz naših izvajanj je razvidno, da smo 
v gmotnem oziru na robu propada. Zato 
prosimo vso socijalno čutečo javnost, naj 
pri pobiranju prispevkov za društva, pri
reditve. dobrodelne namene itd. (tako
zvani narodni davek) upošteva naš fi- 
naucijehti položaj. Od sedanjih prejejn- 
kov. ki ne zadoščajo niti za golo življe
nje, je povsem nemogoče, apelirati še na 
rečene prispevke od nas uradništva.

Vsako odlašanje ureditve našega 
vprašanja je kvarljivo naši upravi, kajti 
sedanje gmotne razmere ne dopuščajo 
uradniku onega razmaha in one energije, 
kot bi jo mogel razvijati, če bi ga ne trle 
neštete skrbi.

O delovanju društva
davčnih uradnikov.

Društvo davčnih, uradnikoV za Slo-rr. v Hub
bli letni ob

čni '‘/bor. Z ZadbyQljstyom beležimo, da 
• ite je t&^ obĆnel-a 'zbBl’a udeležilo okoli 

češlfr v 1)fejšhjlh letih “* 
PošciJiio ' provinca.1 jeJ l:MS- S,:;.«

kot mestu ne moremo trditi/4

Nadupr. Debelak je v otvorstve- 
, nem pozdravu želel, da bi se organizato- 
: vična zavest med stanovskimi tovariši še 
j vse bolj poglobila. Iz poročila tajnika upr. 
Bekša beležimo le najvažnejše točke: 
V dosego svojih ciljev., zlasti v dosego 
ugodnejših napredovalnih razmer za 
davčno uradništvo in uvedbe srednješol
ske mature kot pogoj za sprejem v davč
no službo, so bile predložene ministrstvu 
financ in finančni delegaciji primerne 
spomenice. Glede prvega smo dosegli, da 
je delegacija stavila v proračun za leto 
1922. dvoje novo sistemiziranih mest v 
VI. čin. razredu, kar bo tem bolj podprlo 
in spravilo do končne rešitve našo dru
go zahtevo, t. j. uvrstitev davčnega urad
ništva v skupino maturantov.

Na dnevni red se >je spravilo tudi 
vprašanje o ustanovitvi »Saveza pores- 
kih činovnikov kraljevine S. 11. in S.« in 
odboru naročilo, da ukrene, čim zazna 
Ugodno priliko, pri ostalih organizacijah 
v kraljevini inicijativne korake. Potom 
»Saveza« bo treba doseči, da sodelujejo 
pri reorganizaciji davčne službe tudi 
davčni uradniki.

Poročilo blagajnikovo (nadup. M r u- 
š k a) se je vzelo odobruje na znanje ter 
sc jo na predlog upr. Žagarja izrekel 
odboru absbiutorij. Per acclamationem 
:se jc nato izvolil dosedanji odbor, kate- 
remu je občni zbor s tem izrekel svoje 
zaupanje. (Predsednik Debelak, pod- 
oredsednik Dolinšek, tajnik B c k š . 
njegov namestnik 13 i n t e r, blagajnik 
11 r u š k a . njegov namestnik .lan: osta
li odborniki: 1 r a n C ć , Pleskovič. 
P i r k m a i e r . S c h w a r z in K o b - 
ler, namestniki pa Stadler, Star
te 1. Vivod, Lunder, Boltav- 
z a r in P e r h a v c.)

uradništvo svdjega. Da bo ta pravilnik — 
i kot za vsako drugo stroko — natančno 
j očrtal tudi predi/obfazbo, ki je potrebna 
i za davčno službo, je jasno. Soditi po vseh 
! izjavali (načelnik Vodopivec. Šef perso

nal, odelcnja Popovič), ta predizobrazba 
z ozirom na Hrvatsko ne bo mogla biti 
drugačna kot srednješolska z maturo. Si
cer pa nam bo treba biti ob danem tre
nutku čuječim!

Kakor hitro likvidira današnja pokra
jinska uprava ter se ustanovi županijska 
oblast, postane tudi vprašanje finančne 
uprave pereče.

Davčna okiama oblastva in davčni 
i uradi bi se spojila v sreske finansijske 

oblasti (najbrž na sedežu sedanjih okraj
nih oblastev). Odmera davkov in pristoj
bin, predpis, računovodstvo, eksekutiva 
in blagajna, vse to bi pripadlo tem sre- 
fckim finansijskim oblastvom. ki bi bila 
podrejena okružnim finansijskim oblast- 
stvom (Ljubljana in Maribor?). .

Koliko te informacije dejansko odgo
varjajo načrtom v finančnem ministrstvu, 
sc seveda ni dalo dognati; čisto gotovo 
na je, da se bližamo radikalni reformi na 
polju davčne uprave, čim bo prevedla 
sedanje pokrajinske uorave v županijsko 
oblast na vidiku.

Glede obolelosti davčnih uradnikov 
je izjavil šef personal, odelenja gospod 
P o p o viČ. da ni razlagati ministrskega 
odloka v tem zinislu, da bi davčni urad
nik, čim zboli, he smel zapustiti urada (!), 
marveč da ostane na krati: svojega služ
benega mesta.

Ako je pomoč v bolnišnici nujno po
trebna, jo ima seveda dotičnik pravico 
takoj iskati: obvestiti pa mora o tem 
nadrejeno oblast. Ostane torej vse pri 
starem!

Sklenilo se je dalje, da se s 1. janu
arjem 1922 poviša letna članarina na 60 
kron in to z ozirom na dejstvo, da bo tre
ba poslati prihodnje leto k ustanovnemu 
občnemu zboru Udruženja poreskih či
novnikov vsaj dva delegata.

Staležnik vseh davčnih uradnikov v 
Sloveniji v zmislu sklepa občnega zbora 
izda društvo za ceno 10 K za vsak izvod 
in to vsem organiziranim davčnim urad
nikom, ki pripadajo eni izmed obeh orga
nizacij. Za vsakega drugega neorganizi
ranega davčnega uradnika pa velja 15 K.

Poživljamo torej vse tovariše, ki tega 
še niso storili, da naročnino za staležnik, 
kakor tudi članarino za leto 192L, ki zna
ša 36 K — čim preje zbero ter jo poš
ljejo z dotičnim seznamom upr. Aleksan
dru B r u š k i (davčni urad mesto Ljub
ljana). Najbolj praktično bi bilo. ako ta 
dva prispevka pri vsakem uradu pobere 
in odpošlje eden izmed tovarišev.

Staležnik, ki je že v delu, ima za 
osnovo L december 1921 ter se razpošlje 
takoj po novem letu. Hitite torej, da ne 
bo še več nepotrebnega zavlačevanja!

Povodom kongresa državnih usluž
bencev v Beogradu (29. septembra do 4. 
oktobra t. 1.). ki se ga je udeležil tudi taj
nik našega društva up^av. Bekš, je ta 
no odborovem naročilu in skdpt.to z nad- 
nprav. Megliče m ko( zastopnikom

Kar se tiče naerad za uspešno izter
janje davkov (čl. 94. finanč. zakona za 
leto 1920./21.) 'je gosp. načelnik Vodo
pivec delegatoma B e k š u in Megli
ču izjavil, da je dotični ukaz o^l finanč
nega ministra že podpisan In da, mora 
ukaz za izplačilo dospeti v nekaj dneh v 
Ljubljano. Nakazilo se bo izvršilo no 
predlogu delegacije, t. j. dve tretjini dobe 
davčni uradniki bri davčnih uradih, eno 
tretjino pa’ davčni uradniki okrajnih ob
lastev in finančne delegacije, ki imajo z 
davki direktnega opravka. —- Kje tiči do 
danes ta ukaz, nam ni znano, k delega
ciji do 11. t. m. še nr dospel/

Imenpvanje v Vf. Čiiibvni razred se 
ho po zatrdilu g. P o p o v i Č a izvršilo, 
ko bo odobren bitciget žn leto 1922.

() nadaljnem delovanju bo društvo 
svoje člane v »Našem Glasu'«, redno sprcT 
ti obveščalo. Želi pa obenem, da bi se z 
marljivim dopisovanjem za naše glasio 
odzvali tudi posamezniki In se s tem od
dolžili gospodu uredniku!

Afera notar Hudovernik 
ca. davčno uradništvo.

Ker dobivamo od svojih članov še 
vedno ogorčene proteste in dan za dne
vom vprašanja, kaj je organizacija v gor- 

„ , i'vr . . nji zadevi ukrenila in kako je prišlo do
mariborskih državnil^ luslužheijcev inter- „radnega komunikeja gosp. delegata dr. 
veni ral pri finančnem mmistrštvu radi še §avnjka,'je društveni odbor v« seji 10. t. 
neizvrščne zasedbe asistentskih mest. ,n. sklenil, -da objavi v informacijo dru- 
(Tn imenovan«« so se V zadnjem času Iz- Zvenih članov vpe, kar je društvo v za- 
vršila ) , š£jto svojih članov ukrenilo. Dp tq odlo-

Daljc. se je iufdrnijf.al y prji.viluLku za čitve ’so organizacijo privedli zlasti mno- 
davOiM iiraduištvo, b74$tercnkM> so zad- '.gostranski očitki, da društvo ne varuje 
mf'čas ustvarjale dp^elfi.,jx'točug kombi- .interesov svojega članšt.vja.:"^ ‘ Cipi > 
nacije. O kakem pravilniku za. davčno '»Slovenski,Narod« zaključil objavo poro-

tomm* i&mtm
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điu' 13. novembra t. 1. pod kritično lupo 
začasni zakon o državni trošarini, taksah 
in pristojbinah z dne 27. junija t. 1., U. 1. 
št. 259 ex 1921 in k temu zakonu spada
joči pravilnik z dne 20. julija t. 1.

1. Kolikor si je pri tem dovolil poseči 
v kompetenco delegacije ministrstva fi
nanc s tern, da je izrekel sodbo o stro
kovni izobrazbi in usposobljenosti davč
nega uradništva pri odmeri pristojbin

5. Iz najnovejše prakse navaja gosp. 
notar sluča'j neke kupne pogodbe, s ka
tero so se »mimo nepremičnine prodale 
tudi pravice*. (Citat iz poročila). Da bo 
javnosti presoja slučaja omogočena, po
jasnjujemo. da so se z nepremičnino pro
dale tudi »k tej nepremičnini spadaj o- 
č e ribiške pravice«. (Citat iz pogodbe). 
Zbog tega besedila bi bil davčni uradnik 
na osnovi točke l. predpripomb k tarifa

tega ni hotel, niti mogel pavšalno odre
kati davčnemu uradništvu kvalifikacije 
za odmero pristojbin, bi tako tolmačenje 
tem manj odgovarjalo njegovim name
nom, ker mu je znano, da se pod vod
stvom in nadzorstvom akademično iz
obraženih funkcijonarjev uporabljajo 
davčni uradniki tudi pri pristojbinskib 
uradih. Tehtne pomisleke ima gospod 
•rredsednik in ž njim i drugi poznavalci

morata podpisani organizaciji z vso od- dolžan pribiti vrednost »pravic« (10.000 komplicirane pristojbinske materije le

; : i

kron) h kupnini za nepremičnine ter od
meriti pristojbino z višjim odstotkom, ki 
je določen za prenos nepremičnin. Brez 
dvoma pa ja takojšnja pravilna odmera 
pristojbine mogoča samo na podlagi pre
cizne stilizacije dotične pogodbe.

Ustmena odločitev obiastva i. in
stance o pravilnosti naziranja glede od
mere predmetne pristojbine pa se je iz
rekla brez vsakega prejudica za končno 
odmero in to tem bolj, ker je bil vsestran
sko priznani strokovniak-pravnik svoje- 
česno smatra! 1 s t e pravice pri odmeri 
rristojbinskega nameslka za nepremični
ne ter nameštek tudi tako odmeril. Vpra
šanje. ali je bila pri prvi odmeri Oškodo
vana država ali stranka, je torej še ved
no odprto. Po našem nepravniškern mne
nju samo država!

6. Vsak objektivno misleči človek 
nam mora priznati, da prenašamo vse 
uepriličnosti vedno se menjajočih zako
nov in uredeb vdano in potrpežljivo; ču
diti pa se mora zajedno, ker nas omalo
važujejo gotovi predstavniki nota n jata, 
ko je vendar obče znano, da posluje no- 
tarijat roko v roki z davčnim uradom.

7. Izveti okvira tega protesta izjav
ljamo, da se v eventualno nadaljno pole
miko z gosp. notarjem ne bomo več spu
ščali. Zaščite smo prosili gospoda dele
gata ministrstva financ dr. Savnika, ki bo 
kot pravičen in razsoden predstojnik go
tovo našel sredstva in pripomočke, da bo 
ž njimi znal varovati stanovski ugled 
njemu podrejenega davčnega uradništva.

V Ljubljani, dne 24. novembra 1921. 
Društvo davčnih uradnikov za Slovenijo.

Društvo davčnih uradnikov direktne 
službe v Sloveniji.

Pred eventualno objavo te izjave v 
»Slov. Narodu« pa sta odbora obeh orga
nizacij smatrala za dolžnost, da zapro
sita zaščite gosp. delegata, ki sta mu iz
javo v to svrho s primernim spremnim 

•pismom predložila, (iosp. delegat je dal 
• na to potom dopisnega urada v vseh li- 
,stih priobčiti ta-le-uradni komunike:

LDU: Finančna delegacija v Ljublja
ni objavlja uradno;

Davčno uradništvo in odmara pri

preti temu. da bi se odmera tudi kolikor 
vsled svoiih ozkih stikov z različnimi 
nravnimi disciplinami, zlasti pa s civilnim 
nravom, zahteva popolne pravniške Iz
obrazbe in vzgoje, prepustila drugim, ne
go v tem smislu kvalificiranim organom.

Delegat se je zahvalil gospodu pred
sedniku za to izjavo in izrazil prepriča
nje. da se v tej obliki brez dvoma tudi 
davčno uradništvo strinja ž njo, zlasti 
ako uvažuje. da bo naraščaj tudi pri eno
stavnejših odmerah v smislu dosedanje
ga delokroga moral zelo paziti, dokler se 
ne uvedejo zopet iz budžetarhih razlogov 
ukinjeni pristojbinski kurzi.

Predsednik društva davčnih uradni
kov, nadupr. Debelak, pa je prejel na
topilo pismo:

Delegat ministra financ. Ljubljana./
Ljubljana, dne 30. novembra 1921

Gospod predsednik!
Na vlogo z dne 24. t. m. čast mi je 

priobčiti gospodu predsedniku, da dam 
; oČasno sporazumno z gpsT). predsedni
kom notarske zbornice, notarjem Hudo
vernikom. v naših časopisih objaviti iz 
priloge razvidni komunike. , • '

S tem smatram afero za poravnano 
\ obojestransko zadovoljnost in rad po
rabim priliko, da izrazim našemu v«st- 
uemu in vsestransko vporabnemii davč
nemu uradništvu svdje priznanje.

Blagovolite, gospod predsednik, ob
vestiti o tem pismu v mojem ilnehU tudi 

n. Društvo davčnih uradnikov direkt
ne službe za Slovenijo.

7 izrazom odličnega spoštovanja

točnostjo odklanjati način njegovega po
ročanja. ki bi ob pravilnem in strokov
nem pojmovanju moralo obsegati edino 
zakon in pravilnik kot tak.

Ker je za kvalifikacijo davčnega 
uradništva poklicana edinole finančna 
uprava, odločno protestiramo proti jav
nim izpadom gosp. poročevalca na to 
uradništvo.

iikratu kategorično protestiramo 
proti poizkusu g. notama liudo.vermka, 
ki jc, izrabljajoč svojo funkcijo kot pred
sednik notarske zbornice, hotel davčno 
uradništvo diskreditirati napram javnosti 
in vladi.

Vemo. da je v vsakem stanu igno
rantov in vsevedežev; je tudi nekaj manj 
uporabnih davčnih uradnikov. Smelo pa 
trdimo, da bi le-ti na tehtnici pravičnosti 
vendarle in visoko v zrak pognali marsi
koga, ki misli o sebi, da je strokovnjak.

2. Davčno uradništvo se čuti po vsej 
pravici ogorčeno, ker ga gosp. notar po 
novsio apostrofira kot »juridično, finan- 
čno-pravno in strokovno nekvalificira
no . Ne poznamo davčnega uradnika, ki 
bi si domišljal, da je, kar ni; vendar pa 
ugotavljamo, rja opravlja veliko število 
davčnih uradnikov posle, ki so po vseh. 
še danes veljavnih določilih pridržani 
pravnikom.

Kaj morda gosp. notarju ni znano, da 
sede pri obeh pristojbinskih oddelkih 
med pravniki v večjem, številu tudi davč
ni uradniki, ki rešujejo v popolno zado- 
voiistvo za njih kvalifikacijo poklicane 
oblasti »zamotane in zavozljane pristoj- 
.binske zadeve«, četudi jim manjka za ta 
nosel juridične izobrazbe in strokovnih 
študij in strokovna kvalifikacija*?! Ali 
gosp. notar ne ve. da so s prav malo Iz
jemo celo predstojniki davčnih okrajnih 
oblastev, na katera mesta spadajo edi
nole pravniki, tudi devčttl uradniki? In 
da se davčno uradništvo z uspehom upo- 
jrhblja celo v II. instanci baš radi pomanj- 
k; rpa spretnejših pravnikov? — Tudi o 
.toru go' n. notar pi poučen! —

: 3. Fi’krat: k}iče'rgosp. poročevalec na 
pi riibČTtiiančho-prhčnp. uradništvo in zo- 
•pot odklanja .kot nesooSobuo vse davčno
'uradništvo,' ptmuUtjie . na dnigeiti mestu , .. - „ ------------ ... --------  r.-
žila'l prvo. zdaj druga (kazenske določ- stojbhf. Na.-aborovanju slovenskih no- 
be), vžklflaije davčrfenni uradništvu: 'tarjev dpč 13. t. m. je'kritikčval gospod 
»Vsa čast davčnim uradnikom!«, potem.. Predsednik zbornice, notar Hudovernik 

1t&\ zaključuje; »Od nekvalifi.ciraiiega._ nove pristojbinske določbe tudi v tej 
'Uradnika pa tudi od kvalificiranega sc smeri,'da se je odmera načelno-poverila Naše glasilo. Dne 18. t. m. je jmel 
taikdar ne more • zahtevati, da bo od jako davčnim mradorn, češ da davčni orgaidv. ^Sdikarski odsek (). 7. ŠVpjo sejo. Ker 
'vamotane nogodbe v par urah odmeril to niso kvadificiratii. Finančnemu de- naročniki deloma naročnine vzlic vsem 
'brfstoibino. ko-morda '-amo.za'študij, cele l®Katu se' je javilo, da se čuti davčno opominom ne poravnajo,. deloma pa čelo 
Voileve potrebuje več dni!« (?!). biadništvo j)o, teti izvajanjih zadeto v glasilo odpovedujejo, zato je padaljni ob-

KflkSm t-nP5„i „aVihiVi svojem ugledu. Dasi gre očitno le za ne- stoj lista resno ogrožen. Odsek jp sklenil
1 . T ‘ j V' J " ' '■ sporazumljciTje, je delegat vendar srna- apelirati na izdajateljico in lastnico »Na-

Ako bi DHi davčni uradi pd nmčnju tral za svojo dolžnost' obozoriti gospoda i .šega .Glasa«, na našo Osrednjo zvezo, da 
vKdsFV poročevalca izključno -samo izvr- predsednika na to. posledico. ' čim preje sklene,: Uvesti je — kakor pri
všuiočl organtH)'.- nui prav .gorivo mo- /Kakor hi bilo d«ugačc pričakovati, drugih stroko.vnitr,.glasilih . — (iblig'ator- 
f^vzrou^akšt^ tako \G gospod predsednik napram finančne- ! »o .narpčaiije našega glasila ali za vse
piCigovezBega 3;eteram. •— mn HpiAo-adi .. organizirane člane ali vsaj za gotov del

Članov posameznih včlanjenih organiza-
a , , r ••j. aT -ffjnr "7—-1........—w ,.WwW-. cij! včlanjene'organizacije aiaj-po svojih

. u.u>re«Mh?aniti dff-nrn, da je g.; W1 ^ dfeiiosti 'daVČniji ift-adnikov ali Celo žalhi j •odborih store energično vse,-daise iztirja
mrL mk i,M^ ',,A,Akrrt*r i;,’ -lotai-ju, da ; zaostala naročninar ki znaša, okoli 29.0QO

v^nj. ur,5S- imajo
„JjiodeloVtil j .neiiiydoma poročati-poslej •sNašemu Gla-

..... , , - ----s- • --------------- ----- ------pdkizainih j šu« o svojih sejah,'Tibč-.>zbo«ibi ter o vseh

.},3in od kupnih pogodb odnieiteU’-t-udl »mi,.ožjih mejah . uspešno >igfc ^eval»^ajM-iikiie4)ih^ld’ Kh podvzefnaj©; ©sr., zveza in 
>ke pristojbine. • ,- -> poael. Ako gospod predsednik-že zaradi posamčzne organizacijer:. ižxa&Hti je nov

vdani
dr. Savnik i. r.*

Odbor je uverjen, da bo večina čla
nov napram njemu poslej revidirala svoje 
mnenje. Ako pa bi se to proti pričakova
nju ne zgodilo, se je odločil, da izvaja 
konsekvence.

Za organizacijo bodi s tem neljuba 
afera poravnana.

V Ljubljani, dne 10. decembra 1921 
Društvo davčnih uradnikov za Slovenijo.

jw«awnnn iwntwtWFiitt^aMpi^^

Vestnik.

i;- ■;•:■•.



časnikarski odsek. Organizacije prosimo, 
da se bavijo s temi predlogi, ki se. bodo 
obravnavali na prih. seji .O. Z.

Znižanje števila uradnlštva. finančni 
odsek narodne skupščine je pretresal tu
di vprašanje, kakšna uredba naj se sprej
me, da bi se zmanjšalo število uradnikov, 
ne da bi se kršila socialna pravičnost.

8wan -1 „N A & O L A S” Štev. 51.
;.r ■ ' ■ • • \ '5?'

jev po 19 dinarjev. Društva: finančne 
kontrole: Gaberščik, Cestni nadzorniki: 
Gaspari. Jetniški pazniki: Tumpej. Nižji 
državni uslužbenci: Zorko. Policija: Be- j 
nedičič. Sodni poduradniki in sluge: Ver-

□osežen je sporazum, da je redukcija slance. Zastopniki posameznih društev

kušnje uče, da take uradniške zadruge 
brez izdatne podpore v splošnem ne 
uspevajo in nikdar uspevale ne bodo, Iti 
ker vse kaže, da bi te zadruge ne dobi
vale nikake podpore od saveza, ampak bi 

tačnik, Cesnik. — Tov. Zorko je bil po- .‘ ta savez naš denar še nadalje zapravljal, 
oblaščen, da zainteresira za stvar tudi ■ kakor ga je pričel, in bi se končno lahko 
ostale, v Ljubljani bivajoče narodne po- ; mi vsi obrisali pod nosom — odklanjamo

uradništva vsekakor potrebna in da se 
mora to vprašanje zaradi važnosti rešiti 
z največjo opreznostjo. Posebno je treba 
reducirati nekvaliticirano uraduištvo. 
Sprejet je bil predlog, da se ima člen 6 
glasiti tako: »Da bi se moglo urediti
vprašanje plač in doklad vsem javnim 
uslužbencem v kraljevini, bo finančni mi
nister takoj, ko stopi ta zakon v veljavo, 
sestavil komisijo, ki bo obstojala iz na
rodnih poslancev in zastopnikov glavne 
zveze, oziroma drugih uradniških organi
zacij. Naloga te komisije bo, da v teku 
enega meseca pripravi vse, kar je po 
členu 136 in 137 potrebno za revizijo se
danjega uradništva. Ta komisija bo pred
lagala vladi, katero število iz kakega po
klica in koliko nameščencev in služabni
kov je treba zmanjšati. Vlada bo stavila 
uslužbence in služabnike, ako so iz novih 
krajev, na razpoloženje, ako pa so iz sta
rih mej Srbije, v pokoj, ako so za to do
bili pravico, ali pa jih odpustila iz služ
be. Uslužbence in služabnike, ki se bodo 
stavili na raznoloženje, more vlada z nji
hovim privoljenjem vpokojiti. Uslužbenci 
in služabniki, stavljeni na razpoloženje, 
bodo prejemali polovico plače In doklad. 
Glede uradnikov v novih krajih, ki so 
pridobili pravico na pokojnino, se dolo
ča, da njihova plača v času, dokler so na 
razpoloženju, ne more biti manjša, kakor 
znaša pokojnina onih uradnikov, ki se z 
istimi službenimi leti v starih mejah Sr
bije stavijo v penzijo po zakonu o urad
nikih za kraljevino Srbijo. Na razpolože
nju smejo uradniki ostati najdalje 6 me
secev«. finančni minister dr. Kumanudi 
je naglašal, da bo ta člen veljal provi
zorno, dokler se ne uredi zakon o urad
nikih. Kot nov člen ali popolnitev prej
šnjega člena je bil sprejet predlog Raje 
Sinikoviča: Ko stopi ta zakon v veljavo, 
preneha nadaljnja uporaba 
zakona o začasni popolnitvi uradniških 
mest, izpraznjenih v času vojne..

Draginjske doklade za neuradnike. 
Na temelju vesti, priobčene v štev. 50. 
»Našega Glasa«, da so draginjske dnev
nice preliminirane za poduradnike po 16, 
a za sluge po 14 dinarjev, so se sestali 
zastopniki neuradniških kategorij, včla
njenih v Osrednji Zvezi, da zavzamejo 
svoje stališče. Sestanka so sc udeležili 
tov. Zorko za društvo nižjih drž. usluž
bencev. Vrtačnik za sodne poduradnike 
in sluge, Gašpari za cestne in rečne nad
zornike, Tumpej za jetniške paznike, Be
nedičič in Stanič za varnostno stražo in 
detektive ter Gaberščik in Cesnik za fi
nančno kontrolo. F3o daljši debati in vse
stranskem razmotrivanju sc je na predlog 
tov. Cesnika, podpredsednika Osrednje 
Zveze, formulirala nastopna brzojavka, 
katero sc je odposlalo 16. t. m.:
R e 1 s n c r , Narodna skupščina Beograd.

Protestiramo proti postavkam dra- 
ginjsklh dnevnic za neuradniške katego
rije, priobčene v • Našem Glasu« štev. 50 
ter zahtevamo:

Draginjske dnevnice za neuradniške 
kategorije naj bodo v IV. in V. razredu 
enake ter naj znašajo za neuradnike do 
1400 dinarjev letne plače in starostne do- 
ktade po dinarjev, a preko 1400 dinar-

obveste o tem ukrepu tudi sorodna dru
štva drugih pokrajin v svrho enotnega 
postopanja.

ta nesrečni savez. Naš denar zahtevamo 
nazaj! — To je eno, drugo pa je to, da 
našega denarja I. januarja 1922, kakor 
tudi vbodbče savezu ne damo! Z našim 
zaslužkom in imetjem hočemo razpola-

in (tospodariti mi sami. kar ie radidopisov je že šlo v javnost iz naše srede 
o državnih cestarjih, a kakor vidimo, je 
bilo vse glas vpijočega v puščavi, ki ga 
nihče ne sliši in nam tudi nihče ne po
maga iz žalostnega položaja. Vzemimo 
na pr. poročen cestar ima danes na me
sec celih 1135 kron in poleg tega ima še 
na leto 100 K za stanovanje. Vprašam 
merodajne faktorje, ali teh 100 K odgo
varja današnjim razmeram, ko imamo 
najmanj 5 do 6 kratno diferenco. Odkod 
naj vzame cestar denar za ta primanj
kljaj, da ga plača ob koncu leta V In me
sečno plačo, to je onih 1135 kron, kdaj 
naj jo porabi ? Do 15. je suh, a od 15. na
prej do zadnjega živi na dolg! Vsak trez
no misleč človek mora vedeti, da s to 
plačo ob tej draginji naj živita cestar m 
njegova žena kakor hočeta siromašno, 
ne moreta izhajati. A kje je še obleka in 
obuvalo, ker tudi to je neobhodno po
trebno? Ali se tega ne spomnijo gospodje 
na pristojnem mestu, da mora drž. ce
star tudi jesti, čeprav še tako slabo ah 
nekaj pa le mora: obut in oblečen mora 
tudi biti, ker mora vsak dan na cesti 
delati. In vse za onih 1135 K. Toliko ima 
danes že vsak hlapec, ki pa dobiva hrano 
in stanovanje pri gospodarju. Od drž. 
cestarja pa zahtevajo njegovi predpo-

F. U.
»Poštni U1.« pi-

stavljeni, da se drži točno dela, ker cesta j 
je kakor železnica in mora biti vedno i Iaalcc- 
prosta. Cc pride kaka pokvara na cesti, 
jo je treba takoj odstraniti, bodisi v de
lavnik, v nedeljo ali praznik. Na razlo
ček se nič ne gleda. Mi žrtvujemo vse 
svoje moči za državo, zatorej še enkrat 
prosimo in obenem tudi zahtevamo, da 
naj tudi gospodje tam v Beogradu malo 
pogledajo na nas in nam pomagajo iz teh 

začasnega j obupnih razmeri
Da nc bo prepozno!

še: En sam mesec nas še loči od 1. janu
arja 1922, to je od onega dneva, ko bomo 
državni uslužbenci zopet neprostovoljno 
vplačali toliko milijonov v nenasitno žrelo 
Saveza potrošačkih zadrug v Beogradu, 
ki smo ga prav vsi državni uslužbenci 
do dobrega spoznali, kdo je in kaj hoče.
Zato podajamo v pravem času odkrito 
besedo! Dobri potrošački zadrugi, ki bi 
res živela svojemu vzvišenemu namenu, 
bi se nikakor ne protivili. Ker pa nas iz

naša državljanska pravica po ustavi. Za
to kličemo vsem merodajnim krogom, 
savezu, pokrajinski in centralni vladi: ufa 
Savez potrošačkih zadrug ne damo I, ja
nuarja 1922, kakor tudi vbodoče, niti vi
narja več In nikakor ne pripustimo, da bi 
se nam v ta namen kal odtrgavalo od 
plače.

Kaj je umazana konkurenca? Naro
čil sem pri trgovcu neko stvar. Ni je imel 
in jo je naročil z Dunaja. Ko dobim račun, 
se začudim nad zneskom 260 K (naših), 
ker je moj prijatelj stvar iste vrste in iste 
kvalitete naročil iz Gradca In plačal sa
mo 70 naših kron. Razlika v času tudi n! 
mogla priti toliko v poštev, ker je zna
šala samo 12 dni. Dotični trgovec v Grad
cu je moral stvar naročiti pri istem pro
izvajalcu na Dunaju. Ko vprašam trgov
ca za pojasnilo, mi pokaže fakturo dunaj
skega proizvajalca, ki je bila izstavljena 
v naši valuti. Na moje vprašanje, zakaj 
pa je graški trgovec mojemu prijatelju iz
stavil račun v avstrijski vnluti, da Je 
stvar bila mnogo cenejša, pravi trgovec: 
»To je pač umazana konkurenca, s kate
ro si je graški trgovec hotel pridobiti od
jemalca.« Torej sedaj vemo, kaj je uma
zana konkurenca: ako se kdo zadovolji z 

dobičkom, da sl pridobi odje-
V.
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A.Mihelič, Ljubljana
Šelenburgova ulica 1.

Trgovina s štetinastimi izdelki- J i 
Galanterija in parfume'ija.

Edina zaloga jugoslovanskih 
KVART kakor tarok, marijaft, 

whist, .primorka*.
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